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The institute aims to offer the best possible environment and learning experience to the 

students. The positive relationship between student and academic environment has several benefits at 

all levels of an educational establishment. Students, teachers, parents and alumni play an important role 

in the evaluation, development and enhancement of the quality of this learning experience. The 

students are supposed to be the most important stockholders of any educational system. The feedback 

collected from students helps the college to evaluate how its service policies and make changes as per 

stakeholders requirements. The Feedback Process has put an emphasis on the need for involvement of 

students in the quality assurance of higher education. Student involvement requires that students 

should act as a collaborators in, rather than merely passive receivers of, teaching and learning process. 

Our institution ensures that students have a voice at various decisions making process, formulating 

learning and teaching practices. The student feedback approach is basically about institutional practices, 

processes and frameworks that take into account students concerns of the quality of the education they 

receive. Thus, our institution collects feedback two times during a session from the students. 

The IQAC cell of the college takes initiatives for feedback collection and analysis with the help of 

different department. In the end of the session, students feedback from were distributed among the 

students of different semester of our college for their valuable response and suggestions towards the 

academic activities. Students of all the department of our college eagerly participated in the activity to 

share their opinion. 

The different parameters for evaluation are designed to make survey consists of following 

questionnaire. 

1. Knowledge base of the teacher. 
 2. Communication skill of the teacher.  
3. Sincerity of the teacher.  
4. Interest generated by the teacher.  
5. Ability to integrate content with other courses.  
6. Accessibility of the teacher.  
7. Ability to design quizzes/tests/assignments.  
8. Use of information and communication technology.  
9. Motivations provide to participate in co-curricular activities.  
10. Overall rating.  
 

The students participated in the activity share their opinion regarding the above aspects in the form of  
1. Excellent 
2. Very good  
3. Good  
4. Average  
The summarized report of the students presented below. 



S.D Women's College, Rajgangpur.

01.Sports facility in college.

308 responses

02.Medical facility in college

308 responses
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03.Extra-curricular activities in college.

308 responses

04.Toilets/washrooms are hygienic and properly maintained.

308 responses

05.Availability of clean drinking water in college.

308 responses
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06.Grievances/problems are redressed/resolved well in time.

308 responses

07.The building/classrooms are accessible to differently-abled persons.

308 responses

08.Classrooms are clean and well maintained.

308 responses
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09.Availability of prescribed books/reading materials

308 responses

10.Availability of reading room and common room in college building.

308 responses

11.Library staff is cooperative and helpful.

308 responses
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12.Availability and accessibility of online educational resources in
college.

308 responses

13.What areas of infrastructure, do you think need to be improved?

308 responses

14.The teacher encourages participation and discussion in class.
(Teacher-Student,Student-Student) *

308 responses
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15.The teacher uses modern teaching aids/gadgets, handouts,
suggestion of references, ppts, web resources, etc.

308 responses

16.The teacher pays attention to academically weaker students as well.

308 responses

17.The teacher is regular and punctual in class.

308 responses
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18. The teacher invites opinion and questions on subject matter from
students.

308 responses

19.The teacher covers the entire syllabus in time.

308 responses

20.The teacher explains the topics efficiently

308 responses
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21. Periodical assessments are conducted as per schedule. *

308 responses

22.The teacher uses non-traditional methods of evaluation like quiz,
seminars,assignments, classroom presentations/participation (or any
other method).

308 responses

23.For better academic performance, do you think you need?

308 responses
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